O B E C N Í   Ú Ř A D   P Ř E P E Ř E

512 61 Přepeře 229, tel., fax : 481 321 110, e-mail: obec.prepere@worldonline.cz
Informace pro všechny vlastníky a nájemce pozemků


Obecní úřad Přepeře ve spolupráci s pověřeným obecním úřadem – Městským úřadem Turnov, jako orgánem ochrany zemědělského půdního fondu a rostlinolékařské péče, upozorňuje na následující zákonná ustanovení, která budou předmětem kontrolní činnosti v následujícím období:


Zákon o ochraně zemědělského půdního fondu /ZPF/ č. 334/1992 Sb., ve znění pozdějších změn, v § 3, odst. 1 stanoví, že: „Hospodařit na zemědělském půdním fondu musí vlastníci nebo nájemci pozemků tak, aby neznečišťovali půdu a tím potravní řetězec a zdroje pitné vody škodlivými látkami ohrožujícími zdraví nebo život lidí a existenci živých organismů, nepoškozovali okolní pozemky a příznivé fyzikální, biologické a chemické vlastnosti půdy …“

Velké zaplevelení poškozuje zejména biologické vlastnosti půdy, ale v případě vysemenění některých druhů plevelů mohou být poškozeny i chemické vlastnosti půdy.

Orgán ochrany ZPF může podle zákona uložit rozhodnutím opatření a v případě, že nařízená opatření nebudou splněna, uložit právnickým osobám, jakož i fyzickým osobám oprávněným k podnikání pokutu až do výše pětisetnásobku minimální mzdy nebo v případě fyzických osob neplnění projednat jako přestupek.  


Také zákon o rostlinolékařské péči č. 147/1996 Sb., a změnách některých souvisejících zákonů, v § 4 stanoví, že: „… vlastníci pozemků nebo osoby, které je užívají z jiného právního důvodu, jsou povinni při své činnosti omezovat výskyt a šíření škodlivých organismů (tím se rozumí i plevele) tak, aby v důsledku jejich přemnožení nevznikla škoda jiným osobám a aby nedošlo k poškození životního prostředí a zdraví lidí nebo zvířat.“

Pověřený obecní úřad toto kontroluje ve spolupráci se Státní rostlinolékařskou správou.

Pokutu až do výše 500.000,- Kč  uloží pověřený obecní úřad fyzické nebo právnické osobě, která nesplní povinnosti podle § 4 písm. a) bodu 1 při výskytu plevelů, které se šíří na neobdělávané a nezemědělské půdě a které ohrožují životní prostředí, zdraví lidí a zvířat.  


Nově byl doplněn i zákon o přestupcích č. 200/1990 Sb., ve znění pozdějších změn a to v § 47b, odst.1 písm.d): „Přestupku se dopustí ten, kdo neudržuje čistotu a pořádek na svém nebo jím užívaném pozemku tak, že naruší vzhled obce“. 

Za tento přestupek může obec uložit pokutu až do výše 10.000,- Kč.


Z výše uvedeného vyplývá, že vlastníky i nájemce je možné postihovat v případě, že neplní výše uvedená zákonná ustanovení. Proto vyzýváme všechny vlastníky půdy, aby sami včas zajistili obdělání půdy, zahrad a ovocných sadů a pokos trvalých travních porostů nebo provedli kontrolu, jak nájemci – uživatelé jejich pozemky obdělávají nebo udržují. 
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